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                                   ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Θέμα: Ανάρτηση Δασικών Χαρτών στην περιφέρεια Κρήτης  

 

    Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος- Παράρτημα Κρήτης ενημερώνει τους 
πολίτες της Κρήτης για την ανάρτηση των δασικών χαρτών στην Περιφέρεια μας.  

Επιτέλους ένα μεγάλο έργο, που έπρεπε να έχει υλοποιηθεί κατ΄ επιταγή του 
Συντάγματος και αλλά και για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, παίρνει 
σάρκα και οστά, μετά από μία καθυστέρηση σαράντα ετών.  

Το ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Κρήτης, θέλει να συμβάλει στην ομαλότερη ολοκλήρωση 
και υλοποίηση αυτού του μεγάλου αναπτυξιακού έργου, που θα προστατεύσει τον 
δασικό πλούτο της χώρας, το φυσικό της περιβάλλον και ταυτόχρονα θα είναι  ο 
ακρογωνιαίος λίθος για μια βιώσιμη, ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, με 
ορθολογική αξιοποίηση των φυσικών πόρων. Παράλληλα θα βοηθήσει στην 
επιτάχυνση  της εκτέλεσης  των αναπτυξιακών έργων και θα διευκολύνει την  
καθημερινότητα του πολίτη με την μείωση της γραφειοκρατίας. 

Με την ευκαιρία θέλουμε οι  πολίτες της Κρήτης να γνωρίζουν ότι: 
 στις 29 Ιανουαρίου αναρτήθηκαν οι δασικοί χάρτες των ΠΕ Ηρακλείου και 

Λασιθίου και στις 12 Φεβρουαρίου θα πραγματοποιηθεί η ανάρτηση των 
δασικών χαρτών των ΠΕ Χανίων και Ρεθύμνου.  

 οι αναρτημένοι δασικοί χάρτες είναι προσβάσιμοι, στον καθένα, στον 
παρακάτω δικτυακό ιστότοπο του Ελληνικού Κτηματολογίου: 
https://www.ktimanet.gr/CitizenWebApp/InfoF1_Page.aspx 

 εφόσον κάποιος πολίτης διαφωνεί με τον χαρακτήρα του δασικού χάρτη, 
μπορεί να υποβάλει αντιρρήσεις που αφορούν αποκλειστικά και μόνον στην 



αμφισβήτηση του χαρακτήρα ή της μορφής των εμφανιζόμενων στον 
δασικό χάρτη εκτάσεων, ανεξάρτητα από το ιδιοκτησιακό καθεστώς.  

 γενικές πληροφορίες για το περιεχόμενο του αναρτημένου δασικού χάρτη 
και του τρόπου υποβολής των αντιρρήσεων παρέχονται στα Σημεία 
Υποστήριξης της Ανάρτησης του Δασικού Χάρτη (ΣΥΑΔΧ), στις κατά 
τόπους Δασικές Υπηρεσίες. Σχετικές ανακοινώσεις και πληροφορίες μπορεί 
να βρεί οποιος θελει στην ιστοσελίδα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης: www.apdkritis.gov.gr 

Με την ευκαιρία, ενημερώνουμε τους πολίτες της Κρήτης ότι: 
 Οι Γεωτεχνικοί και ειδικότερα οι Δασολόγοι έχουν την κατάλληλη 

κατάρτιση και επαγγελματική εμπειρία και κατοχύρωση (Π.Δ. 344/2000, 
ΦΕΚ 297 Α’ 29-12-2000), ώστε να υποστηρίξουν εμπεριστατώμενα και με 
επιστημονικά δεδομένα τις αντιρρήσεις κάποιου πολίτη. Ένα από τα 
αντικείμενα τους είναι η «σύνταξη των δασικών χαρτών, η σύνταξη 
μελετών φωτοερμηνείας και τηλεπισκόπησης, καθώς και η χρησιμοποίηση 
Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών (G.I.S.) για το χαρακτηρισμό, 
διαχείριση και αξιοποίηση εκτάσεων δασικού ενδιαφέροντος για 
επιστημονικούς, διοικητικούς, δικαστικούς, κτηματολογικούς ή άλλους 
σκοπούς».  

 με δεδομένο το γεγονός ότι οι Δασικοί Χάρτες προσδιορίζουν το 
χαρακτήρα της έκτασης (Δασική ή μη) και όχι το ιδιοκτησιακό της 
καθεστώς, καθίσταται σαφές ότι για να έχει έννοια η αντίρρηση επί 
του Δασικού Χάρτη, είναι αναγκαία η επιλογή Γεωτεχνικών και 
ειδικότερα της ειδικότητας του Δασολόγου ως Τεχνικών 
Συμβούλων στην κατάθεση αντίρρησης (ένστασης) κατά των 
Δασικών Χαρτών, εάν και εφόσον ο πολίτης επιλέξει την 
υποστήριξη από Τεχνικό Σύμβουλο.  

 για την ορθότερη υποστήριξη και τεκμηρίωση της ένστασης, αυτή θα 
πρέπει να συνοδεύεται από την έκθεση αυτοψίας και φωτοερμηνείας από 
Δασολόγο, προκειμένου να στηρίξει πληρέστερα τις θέσεις του 
ενιστάμενου για τη διαχρονική εξέλιξη των φυτοκοινωνιών της εν λόγω 
έκτασης, για την οποία γίνεται η ένσταση.  
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